
 تكافؤ وتعويض السندات التجارية
 04المحاضرة 

Equivalence des effets de commerce 
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 غير لبدر عٍى الاٌتزاَ ثبٌتبريخ اٌمتفك عٍيه مع اٌذائه

 (اٌمسحىة عٍيه)اٌمذيه 

(اٌسبحت)اٌذائه   

(تغيير اجً الاستحمبق) تمذيذ تبريخ الاستحمبق   

 تحرير سىذ جذيذ يىبفئ الأوي
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(اٌسبحت)اٌذائه  (اٌمسحىة عٍيه)اٌمذيه   

 يستفيذ مه اٌتأجيً 

 يستفيذ مه اٌفبئذح
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 تعريف التكافؤ. 1

 إرا تسبود ومىي عه ورلتيه تجبريتيه أوهمب متىبفئتبن في تبريخ معيه

 .ليمتيهمب اٌحبٌيخ في رٌه اٌتبريخ مع تطجيك معذي فبئذح واحذ
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 صيغة تكافؤ ورقتين تجاريتين. 2

لتكن القيمة الاسمية للورقتين على التوالي:V1، V2 
 تاريخ استحقاقهما بعدn1 ،2n من تعريف التكافؤ 
  وبتطبيق معدل التكافؤt للورقتين نستطيع أن نكتب: 

 
 

 القيمة الحالية للورقة الجديدة =القيمة الحالية للورقة القديمة 
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a1=a2 

v1-e1=v2-e2 

v1 = 

36000 

(v1*t*n1) 

 
v2 

36000 

(v2*t*n2) 

 - - 
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 :ثتىحيذ اٌممبمبد وجذ

= 

36000 

36000v1-(v1*t*n1) 

 
36000 

36000v2-(v2*t*n2) 
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 وعبمً مشترن وجذ v2و  v1ثبستخراج 

v1 
= 

36000 

(36000-t*n1) 

 v2 

36000 

(36000-t*n2) 

 

 صيغة تكافؤ ورقتين تجاريتين

9 



 :مثبي تطجيمي

جوىن  لبوت جواجز مور موىردي جكذَوذ ة مُاووة ملوهىبة  بُو   10بحارَخ   

 .دج160000، ولُ حها نلاس ُة َىما20جارَخ نسحهمالها بعذ 

ونفك نو ىرد  بً هذن نوطبت  بً أ  َكى  جارَخ نسحهماق نوىرلة نوكذَوذ   و لذ 

 .َىما50بعذ 

 : اٌمطٍىة

حووذد نومُ ووة نلاسوو ُة وبىرلووة نوكذَووذ ، مووع نوعبووا أ  معووذ  نوحكوواف  نو طمووك هووى  

 .سنىَا8%
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ًاٌح: 

V1 160000=  n1=20 n2=50 t 8=  

v2 =   ؟   

v1 
= 

36000 

(36000-t*n1) 

 v2 
36000 

(36000-t*n2) 
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160000 = 

36000 

(36000-8*20) 

 v2 
36000 

(36000-8*50) 

 

159288.89 = V2 (0.98) 

V2  =    162539,68 
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تكافؤ مجموعة من الأوراق التجارية مع مجموعة من الأوراق التجارية  .3
   الأخرى

إذا  نقول عن مجموعة من الأوراق التجارية أنها تكافئ عدة أوراق تجارية أخرى: 

 

 = القيم الحالية للمجموعة الثانية القيمة الحالية للمجموعة الأولى 
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مثبي تطجيمي: 

 نجفمث إحذي نو  سلات مع مىردها  بً جعىَض ورلحُر جكارَحُر  25/10بحارَخ 

 :نو عبىمات نوخاصة باوىرلحُر نو لحمذوحُر ة ا َبٍ

 الورقة القيمة الاسمية تاريخ الاستحقاق
 01 80000 يوما 20
 02 140000 يوما 40

 : اٌمطٍىة

 .سنىَا%8حذد نومُ ة نلاس ُة وبىرلحُر نوكذَذجُر ، مع نوعبا أ  معذ  نوحكاف  نو طمك هى 

14 

يوما لكل ورقة  20باستفاد من تأجيل يقدر   



:اٌحً  

v1 
36000 

(36000-t*n1) 

 v2 
36000 

(36000-t*n2) 

 
+ 

v = 
36000 

(36000-t*n) 

 
+ 

v 
36000 

(36000-t*n) 

 

80000 
36000 

(36000-8*20) 

 140000 

36000 

(36000-8*40) 

 + v = 
36000 

(36000-8*40) 

 
+ 

v 
36000 

(36000-

8*60) 
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79644+138756=0.9911v+0.9867v 

218400= 1.977767v 

V= 110432.98 
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 الاستحقاق المشترك. 4

 نقول عن استبدال عدة أوراق تجارية بورقة جديدة انه الاستحقاق المشترك 

 = القيم الحالية للسندات المعوضة القيمة الحالية للسند المعوض
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v 
= 

36000 

(36000-t*n) 

 v1 
36000 

(36000-t*n1) 

 v2 
36000 

(36000-t*n2) 

 

v4 
36000 

(36000-t*n4) 

 v3 
36000 

(36000-t*n3) 

 

+ 
+ 

+ 
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مثال تطبيقي: 
يريد احد التجار أن يعوض مجموعة من الأوراق التجارية بورقة وحيدة تاريخ استحقاقها بعد  

 .يوما70
 :المعلومات الخاصة بالأوراق التجارية المستبدلة كما يلي

 الورقة القيمة الاسمية تاريخ الاستحقاق
 01 12400 يوما 20
 02 10000 يوما 45
 03 8000 أيام 10
 04 5000 يوما 25

 : اٌمطٍىة

حووذد نومُ ووة نلاسوو ُة وبىرلووة نوكذَووذ ، مووع نوعبووا أ  معووذ  نوحكوواف  نو طمووك هووى 

 19 .سنىَا6%



v = 
36000 

(36000-t*n) 

 v1 
36000 

(36000-t*n1) 

 v2 
36000 

(36000-t*n2) 

 

v4 
36000 

(36000-t*n4) 

 v3 
36000 

(36000-t*n3) 

 

+ + 

+ 

:اٌحً  
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v = 
36000 

(36000-6*70) 

 1 2400 
36000 

(36000-

6*20) 

 
1000

0 36000 

(36000-6*45) 

 

5000 
36000 

(36000-6*25) 

 8000 
36000 

(36000-6*10) 

 

+ + 

+ 
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0.98v=12359+9925+7986.64+4979.16 

0.98v= 35248.04 

V=35248.04/0.98 

V=35967.38 
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 تاريخ الاستحقاق الوسطي. 5
 هو حالة خاصة من الاستحقاق المشترك لعدة أوراق تجارية، يتحقق

 في حالة 

 = مجموع القيم الاسمية للأوراق القديمة القيمة الاسمية للورقة الجديدة 
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 صيغخ تبريخ الاستحمبق اٌىسطي(n: ) 

n = 
V1 n1+ v2 n2 +……..+vm nm  

V1+v2+…..+vm 

n = 

∑vm nm  
1 

m 

∑vm 
1 

m 
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مثبي تطجيمي: 

 

 :حذد جارَخ نلاسحهماق نوىسطٍ ولأورنق نوحاوُة

 اٌىرلخ  اٌميمخ الاسميخ  تبريخ الاستحمبق

 1 4000 َىم 30

 2 6000 َىم 60

 3 10000 َىم 80
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ًاٌح: 

 :نومُ ة نلاس ُة وبىرلة نوحكارَة هٍ مك ىع نومُا نلاس ُة ولأورنق نو لحمذوة أٌ

 

n = 
V1 n1+ v2 n2 +v3 n3 

V1+v2+v3 
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n = 
4000*30+ 6000*60+10000*80 

4000+6000+10000 

n = 
1280000 

20000 

n =64 
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